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i¢ ice Karsilastirma islemleri

Tek bir if deyimi, programimizin iki se¢cenekten birini
secmesine olanak saglar. Ama pratikte daha fazla
secenege ihtiyac duyan problemlerle karsilasabiliriz.
Birinci karardan sonra ikinci, ikinciden sonra iigiincii
kararin alinmasi gerekebilir. Bu sekilde giden bir program
akisiigin ic ice if deyimleri kullanmamiz gerekiyor.
Asagidaki 6rnekte suyun sicakligik degerine gore karar
verilmesi gereken U¢ durum var ve diiz mantikla yani her
bir olasilik icin birer tane if deyimi kullaniimis.

3. Ornegi asagidaki gibi ic ice if deyimi kullanarak yazarsak
programimizdaki mantik hatasini gidermis oluruz. Her
yazilan if deyimi éncekinin icersinde yer aliyor. ilk
karsilastirma dogru oldugu zaman "evet, elma bir
meyvedir..." yazip program bitiyor. Yanlis ise bu sefer else
blogundaki if deyiminin karsilastirmasi yapiliyor. Dogru ise
"evet, karpuz bir meyvedir..." yazip program bitiyor. Bu
sekilde en son if deyimindeki karsilastirma sonucuda yanlis
cikarsa kullanicinin girdigi cevabin gercekten bir meyve
olup olmadigi soruluyor.

Kaynak Kod 1

1 | derece = int(input("Suyun sicakhigini giriniz :"))
2 | ifderece<O0:

3 print ("Kati halde ")

: if derece >=0 and derece<100:

6 print ("Sivi halde ")

7 | if derece >=100:

8 print ("Gaz halde ")

Bu sekilde diiz mantik kullanmak yerine asagida oldugu
gibi ilk 6nce if deyimi ile derecenin 0’dan kii¢lik olup
olmadigina, kiiclik degilse 100’den kiiclk olup olmadigina
bakilabilir.

Kaynak Kod 4

1 | cevap = input("Bir meyve adi séyleyin bana:")
2 | if cevap =="elma":

3 print("evet, elma bir meyvedir...")

4 | else:

5 if cevap == "karpuz":

6 print("evet, karpuz bir meyvedir...")

7 else:

8 if cevap =="armut":

9 print("evet, armut bir meyvedir...")
10 else:

11 print(cevap, "gercekten bir meyve midir?")

Kaynak Kod 2

1 | derece = int(input("Sicakligini giriniz :"))
2 | ifderece<0:

3 print ("Kati halde ")

4 | else:

5 if derece <100:

6 print ("Sivi halde ")

7 else:

8 print ("Gaz halde ")

elif deyimi — Zincirleme Kargilagtirma

ic ice karsilsatirmalarda her seferinde else blogu ve onun
icerisinde if blogu seklinde yazmak yerine Python diline
0zgli else — if in kisaltmasi olan elif deyimi kullanilir. Bu
deyimi istedigimiz sayida kullanabiliriz. Karsilastirma islemi
if deyiminden baslayarak sonucu dogru c¢ikan ilk kosula ait
blok isletilir. Hicbiri dogru ¢ikmaz ise en sondaki else blogu
isletirilir.

Asagidaki 6rnek kodlari yazip programi ¢alistirdigimizda
“elma” ve “karpuz” haricinde girilen bilgiler i¢cin gayet
mantikli calisiyormus gibi gelebilir. Ama “elma” girersek
hem elmanin bir meyve oldugunu yazacak hem de “elma
gercekten bir meyve midir?” diye soracaktir. Bunun
nedeni 6rnegimizdeki iig if deyiminin birbirinden
bagimsiz olarak karsilastirma yapmasidir.

Kaynak Kod 3

1 | cevap = input("Bir meyve adi séyleyin bana: ")
if cevap =="elma" :
print("evet, elma bir meyvedir...")
if cevap == "karpuz" :
print("evet, karpuz bir meyvedir...")
if cevap == "armut" :
print("evet, armut bir meyvedir...")
else:
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print(cevap, "gercekten bir meyve midir?")

Kaynak Kod 5
1 | cevap = input("Bir meyve adi sdyleyin bana:")
if cevap =="elma":
print("evet, elma bir meyvedir...")
elif cevap == "karpuz":
print("evet, karpuz bir meyvedir...")
elif cevap == "armut":
print("evet, armut bir meyvedir...")
else:
9 print(cevap, "gercekten bir meyve midir?")
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Asagidaki 6rnek; kullanicinin girdigi G¢ kenar uzunluguna gore
Gggenin tlrind belirliyor.

Kaynak Kod 6

1 | a=int( input("1. Kenar uzunlugu: ") )
b =int( input("2. Kenar uzunlugu: ") )

c =int( input("3. Kenar uzunlugu: ") )

if a==b and b==c:

print("Es kenar licgen")
elif a==b or b==c:

print("ikiz kenar tigcgen")
else:
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print("Cesit kenar lG¢cgen")




